

Годъ 50-й.

Суббота, 21-го Февраля.

1887 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается въ Петрозаводске
— въ редакціи Вѣдомости; въ уездныхъ горо-
дахъ — въ уездныхъ по-полицескихъ управле-
ніяхъ; въ уездахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
печатанія частные объявленія.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Правительственное сообщеніе.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть юридическая. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Императорское русск. геогр. общество. Одесса. Старо-Константиновъ. Курисайд. Благовѣщенскъ. Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Акты въ память Пушкина. Масленица. Пѣни на предметы продовольствія. Движеніе товарій. Охота на медведей. Разныя извѣстія.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Анонсы.—Справочный газетникъ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Во всѣхъ полицескихъ управлѣніяхъ Олонецкой губерніи и въ губерн-
ской типографіи предъявляется: "Списокъ
должностныхъ лицъ Олонецкой губерніи:
гражданского, военного и дру-
гихъ вѣдомствъ", за время 1 января
1887 года.

Цѣна 60 коп. за экземпляръ.

Дѣйствія Правительства.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНІЕ.

Холера не прекращается въ Венгрии и продолжаетъ грозить опасностью нашей западной границы. По извѣстіямъ отъ 15-го

(27-го) минувшаго декабря и. ст., число за-
болѣваній и смерти отъ этой болѣзни въ

Венгрии велико, но число селений и го-
родовъ, въ которыхъ находились въ это время

холерные больные, было не менѣе 13. Замѣтная медленность въ распространѣніи

холеры въ эту эпидемію, объясняется извѣ-
стными случаями быстрого прекращенія ея въ

Вѣнѣ, Бреслауѣ и селеніяхъ близъ Франк-
фурт-на-Майнѣ, давшими некоторый поводъ

подозревать, что усиленіе вѣтровъ въ

остановится безъ благоприятныхъ результатовъ и въ Венгрии. Это предположеніе до извѣ-
стной степени подкрѣпляется официальными

извѣстіями, отъ 22-го мин. декабря, изъ Сербіи, где холерная эпидемія, начавшаяся

въ Бѣлградѣ въ началѣ ноября 1886 г.,
совершенно прекратилась къ 1-му декабря,
въ такими же извѣстіями изъ Болгаріи, хотя,
по слухамъ политическаго неустройства по-
следней страны, нельзя разсчитывать на
добросовѣстность и правдивость сообщеній,
получаемыхъ отъ тамошнихъ правителей.

Многочисленныя наблюдения учёныхъ Фран-
ции, Италии, Германіи, Испаніи и Россіи за
послѣднюю эпидемію холеры привели къ то-
му заключенію, что для успѣшной борьбы съ нею прежде всего надо какъ можно
скороѣ узнать о первомъ холерномъ больномъ,
прибывающемъ изъ благополучнаго до того време-
нья мѣста, и немедленно сдѣлать без-
предѣмъ его болѣзни извѣщенія, а
также предметы, или загражденія. Тѣ и другіе
должны быть уничтожены, сожжены,
зарыты или подвергнуты разрушительному дѣй-
ствию химическихъ веществъ. Если этихъ хо-
реній нѣть противъ холерной заразы эпидемія
скрыто рас пространяется и обнару-
живается уже въ полномъ размахѣ.

Какъ же долженъ быть организованъ сан-
итарный контроль, дающій возможность
скороѣ узнать о первомъ холерномъ больномъ,
появляющемся изъ благополучной долгой мѣ-
стности? Предоставить такой контроль сан-
итарнымъ обывателямъ было бы не безъ опасности,
такъ какъ простонародье относится въ большинствѣ случаевъ недовѣрчиво и враждебно
къ требованіямъ медицины, а болѣе разин-
тая часть населения въ городахъ испытываетъ
множество причинъ уклоняться отъ исполненія
санитарныхъ предписаній, влекущихъ за
собой довольно значительные расходы, и та-
кимъ образомъ существеннымъ предосторож-
ности относительно холерныхъ больныхъ не-
только, но и другими не исполняются съ долж-
ной строгостью.

Подписанная тѣльза за годовое издание вѣдом-
ости: на золотой бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на-
дана въ Петрозаводскъ, предпринимается срока
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній
неофициальномъ отдѣлѣ однодневное 10
коп., двунадѣнное 18/2 коп., троиденное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ,

въ точности, быстротой и съ тѣльзъ спор-
тивными, безъ которыхъ холера легко можетъ
укорениться и пойти дальше. Нагуянные
извѣстіемъ, холера въ домѣ, родине и при-
слугѣ забольшихъ естественно нападаютъ
все свое убѣдѣ, старые и мѣд. усилія,
чтобы доставить большому греческому пособію,
и очень рѣдко заботятся о прекращеніи за-
разы или о недовѣщіи ея къ распростране-
нію.

Совсѣмъ иначе стоитъ холера въ тѣхъ мѣ-
стностяхъ, где первый забольшій холера
сразу попадаетъ подъ контроль оцинченныхъ
лицъ заразы организованнаго санитарнаго
надзора, цѣль учрежденія котораго состоять
въ обнаруженіи заразы въ самомъ началь-
ствіи появленія и въ наблюденіи за точными
выполненіемъ всѣхъ предписаній по слу-
чи холера способами охраненія народного
здравія.

Съ цѣлью по возможности задерживать
распространеніе холерной эпидеміи и воспре-
вѣтствовать завезенію ее изъ предѣлъ Россіи
линиами, прибывающими изъ Австро- и
Румыніи, министерствомъ внутреннихъ дѣлъ
было сдѣлано распоряженіе о привеніи на
нашей границѣ мѣръ, одобренныхъ ме-
дицинскимъ союзомъ и состоящихъ изъ
опроса и осмотрѣ каждого привозящаго
изъ-за границы пассажира, въ дезинфекции
его багажа и въ помѣщеніи въ пріемный
покой всякаго сомнительного по холерѣ
больного.

Всѣдѣстіе сего, съ первыхъ чиселъ сен-
тября 1886 года по всѣмъ границамъ изъ Австро-
Венгрии и Румыніи были организованы
врачебные осмотры лицъ, прибывающихъ
изъ неблагополучныхъ по холерѣ мѣстнос-
тей, причемъ холерные и сомнительные

больные должны быть подвергаемы немедленно изоляции, лечение и наблюдение в приспособленных для того помещениях на избранныхъ по соглашению съ министерствомъ финансовъ пограничныхъ пунктахъ. На расходы по приватѣ этихъ мѣбъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ вспомогательный кредитъ въ размѣрѣ 50 тыс. руб., ассигнованный по Высочайшему утвержденію 17-го февраля 1886 года мѣбъ государственного совета. Изъ этого кредита расходы по варшавскому генерал-губернаторству исчислены въ 16,550 р. по одесскому генерал-губернаторству (Бессарабской губерніи) 22 тыс. руб., по киевскому (Волинской и Подольской губерніи) — 20 тыс. руб. Главные статьи расхода составляютъ: наемъ помѣщенія для пунктовъ и жалованье пунктовымъ врачамъ. Въ варшавскомъ генерал-губернаторству предположено къ открытию 22 пункта санитарно-охранительного нальзора, въ киевскомъ — 11, въ одесскомъ (по губерніи Бессарабіи) — 14 пунктона. Особо выдѣлялись дальнѣйшимъ наимучими и однодобравшими направляемыемъ дѣятельности мѣстныхъ властей по санитарной охранѣ границы, министръ внутреннихъ дѣлъ испросилъ Высочайшее ГОСУДАРСТВО ИМПЕРАТОРА созваніе произвести подробный осмотръ пограничныхъ санитарныхъ приспособленій, учрежденныхъ для предупредженія заноса холерной эпидеміи въ предѣлы Россіи, а исполненіе сего возложено на члена совѣтъ министра внутреннихъ дѣлъ, тайного советника Дорогобужинова, вмѣсть съ врачами, статскими советникамиъ Добротворскимъ.

Въ половинѣ истекшаго декабря мѣсяца устройство санитарного надзора за прибывающими оказалось въ слѣдующемъ видѣ: большинство смотренныхъ пунктовъ размещены или въ зданіяхъ таможеннаго вѣдомства, или въ зданіяхъ желѣзно-дорожныхъ вокзаловъ: въ варшавскомъ генерал-губернаторстве — на станціяхъ въ Сосновцѣ и Граніцѣ, въ киевскомъ генерал-губернаторстве — въ Волочѣкѣ и Радомишльѣ, въ одесскомъ — въ Угнѣтии и на юго-западныхъ желѣзничныхъ дорогахъ. Всѣ прочие пункты варшавскаго и киевскаго генерал-губернаторствъ подготовлены къ открытию: настолько, что вполнѣ возможно начать на нихъ опросы и осмотры прибывающихъ изъ-за границы лицъ въ самый день получения о томъ распоряженія отъ генерал-губернатора. Особы условия Бессарабіи, расположенной въдьма Дуная, первая часть которой протекаетъ по мѣстностямъ, уже занятымъ холерою, побудили правительство открыть по этой границѣ почти всѣ предположенные пункты санитарной охраны.

Въ варшавскомъ и киевскомъ генераль-

губернаторствѣ въ теченіе всего времени дѣятельніи санитарныхъ пунктовъ не было ни одного случая, чтобы попадалось кого-либо изъ опрошенныхъ пассажировъ положить въ пріемный покой на испытание; въ бессарабскихъ же пунктахъ, какъ на Прутѣ, такъ и на Днѣпѣ, также случаи хотя и были (изъ Новоселица въ теченіе мѣсяца до 25), но всѣ они кончались двумя или тремя дними наблюдений и дезинфекціей багажа, послѣ чего задержанные отпускались.

На каждый пунктъ опредѣленъ врачъ на жалованье, размѣры которого избираются отъ необходимости иметь дополнительного дохода въ частной практикѣ или въ другой платной должности, — затѣмъ фельдшеръ и праслуга. Пріемный покой устроенъ на 2—6 кроватей, смотря по численности переходного черезъ границу движенія. Въ случаѣ надобности въ этомъ помѣщеніи оставаться на испытаніи лица, оказавшись при опросѣ и осмотрѣ подозрительными по холерѣ, т.е. прибывшими съ такими признаками недомоганія, которые избыть ходить съ началомъ холерного зараженія. Пріемный покой состоитъ изъ четырехъ комнатъ (по одной для врача, для фельдшера съ аптечкой и дезинфекционными средствами, для крончѣтъ для опроса и осмотра), кухни и помѣщеній для дезинфекціи пассажирскаго багажа. Дѣятельность санитарно-опросного пункта обеспечена въ большинствѣ случаевъ близостью его помѣщеній къ тому пограничному учрежденію, где происходитъ первая остановка лицъ, прибывающихъ изъ чужихъ краевъ. По распоряженію министра финансъ, изъвѣтное изъ санитарныхъ пунктовъ размещены въ самыхъ таможенныхъ зданияхъ въ Привилегированной краѣ; а въ желѣзно-дорожныхъ обществахъ наши возможныя размѣстить приемные покоя въ своихъ вагонахъ: варшавско-вѣнѣцкое — въ Сосновцѣ и Граніцѣ; и очевидно въ зданіяхъ желѣзничныхъ дорогъ — въ Радомишльѣ, Волочѣкѣ и Угнѣтии. Нѣсколько пункта въ самыхъ вокзалахъ да такія удобства и средства для борьбы съ зарождающимся эпидеміею, какихъ не найти въ наименѣйшихъ помѣщеніяхъ; довольно упомянуть о дезинфекціи багажа наромъ, паромъ, въ отведенныхъ для того вагонахъ, съ приводомъ отъ паровоза, или о такихъ же вагонахъ, обращаемыхъ въ изолированные госпитали для больныхъ, признанныхъ холерными.

Когда холера еще далеко отъ границы, желѣзно-дорожные станции гораздо болѣе подвергаются опасности заноса эпидеміи, чѣмъ всѣ другія. Вотъ почему желѣзно-дорожные санитарные пункты и воставлены первыми на очреди въ дѣль борьбы съ холерою. Вотъ почему всѣ желѣзно-дорожные

пункты западной границы уже открыты и дѣйствуютъ, между тѣмъ какъ большинство изъ желѣзно-дорожныхъ находятся только въ той степени подготовки, относительно помѣщенія, персонала и снабженія, которая даетъ возможность открыть ихъ въ самий день полученія телеграммы о томъ отъ генерал-губернатора.

Дѣятельность санитарныхъ пунктовъ можетъ служить до извѣстной степени обезспечениемъ отъ предвременнаго заноса эпидеміи; если же холера распространится до ближайшихъ сопредѣльныхъ съ Имперіею мѣстностей или разовется до размѣрѣ пандеміи, тогда, само собою понятно, всѣ предупредительныя мѣры противъ неї на границѣ потерпятъ свое значеніе, и санитарные пункты станутъ первыми по времени изъ странъ холерными больницами или пріемными покоями.

Движеніе погоды, обществъ, службъ.

Предѣленіе, перехідженіе и увильненіе. По вѣдомству министерства народнаго просвѣщенія.

Предложеніемъ г. попечителя С.-Петербургскаго учебнаго округа, отъ 11 сего февраля за № 1,176, утвержденъ въ званіи члена попечительскаго съѣзда Петрозаводской Маріинской женской гимназии, на второе трехлѣтіе съ 1887 года, предсѣдатель Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда, статскій советникъ Ворцовъ, избранный собраниемъ увильненныхъ отъ пріемственныхъ мѣстъ 31 января сего года.

По учебному округу.

Предложеніемъ г. попечителя С.-Петербургскаго учебнаго округа, отъ 7 февраля за № 1,061, бывшаго учителя Псковскаго юдильного училища Леоніда Филипповъ, назначенъ исправляющимъ должность помощника учителя Выборгскаго двухкласснаго городскаго училища, съ 1 февраля 1887 г.

По вѣдомству губернскаго правленія.

12-го февраля, столовачальникъ Пудожскаго полицейскаго управления, писемѣцъ чина Ржановскій, за опредѣленіемъ и. д. судебнаго пристава по Каргопольско-Пудожскому судебному округу, отчисленъ отъ должности столоначальника того управления.

По казематной палатѣ.

Опредѣлены: помощникъ столоначальника казематной палаты, титуллярный советникъ Звѣролововъ — исправляющимъ должность столоначальника, а канцелярскій чиновникъ

валати, коллежский регистратор Покровской в канцелярской служитель Петроводского губернского казначейства Носовъ — помощником столоначальника.

— 11-го февраля, столоначальник казен.ной палаты, коллежский асессор Ваницкий, согласно прошению, уволен из отставки, по болезни.

Объявления.

Председатель Петроводской уездной земской управы, в виду окончания из настоящего года срока службы мировых судей по Петроводскому уезду, на основании Высочайше утвержденного 6 июля 1877 года, манифеста государственного совета, покорнейше просить лиц, желающих быть наименованными въ сиюже изъвѣщении право на набраніе изъ почетные и участковые мировые судьи по Петроводскому уезду на следующее трехдѣйствіе, письменно заявить о томъ Петроводской уездной земской управѣ, но позже 1-го мая сего 1887 года, съ приложением удостовѣрений, и докumentовъ, согласно ст. 19, 20, 21, 22 и 28 узакона судебнаго, установленъя членамъ палаты не позже 14 полѣбра.

Приложение С.-Петербургскаго округа пустой сообщеніи, изъличинъ въ общемъ присутствии своемъ на 3 и 7 марта сего года торги наименованные и посредствомъ заявленійъ объявленійъ на работу по постройкѣ нового карнавального дома при Конюшенскихъ стояркахъ, на берегу Ладожскаго озера и постройки двухъ площадокъ у основания старинныхъ замковъ на 1 участкѣ Шансосалубрскаго отблеска С.-Петербургскаго округа пустой сообщеніи, съ събитій суммы 1,225 руб., назначаетъ желающихъ възять этого подрядъ согласно утвержденныхъ заявленій изъвѣщенныхъ торговъ, чашъ половодуна съ залогомъ на 1/2 часть подряда и съвидѣтельствомъ, о зданіи. Данные же желающие могутъ видѣть въ правлѣніи съведенію 10 часовъ утра до 2 полудни, кроме праздничныхъ дней.

На основании 95 и 97 ст. уст. о зем. зем., какъ во принадлежащей къ Познѣцкому призванию участку и вѣстоиздательству которыхъ генеральщика, приглашаются Познѣцкими уѣздными по воинской повинности приступающими присоединить къ присутствіе уѣздное и о привинѣ ской къ другому призывному участку.

Торги.

Олонецкое горное правлѣніе назначило въ присутствіи своего рѣшительнаго торга 16 марта 1887 г., на поставку въ госпиталь и аптеку Олонецкаго завода одежду, бѣзъ и проч. принадлежностей, приглашаются на онце желающихъ, съ гѣмъ, чтобы тающие явились въ определенный выше день съ заявленіями злагами свидѣтельствами о своемъ званіи въ горное правлѣніе, где могутъ видѣть какъ въ день торга, такъ и раньше всѣ присутствующіе дни, кондитер на выполнение поспѣшной поставки.

Олонецкое губернское правлѣніе объявляетъ, что въ присутствіи его 23 будущаго марта назначены съѣзжаніе торги, посредствомъ употребленія наименованныхъ торговъ и заявленійъ объявленійъ, съ переторжкою черезъ три дня, ни устройство при Петроводской тюрьмѣ отождѣши мѣстъ побочечной системѣ, на сумму 2,693 р., считая въ томъ числѣ 103 р. 57 к. въ 4% золотаграждѣніе техники. Лица, желающие участвовать въ торгахъ, обязаны представить документы о своемъ званіи и о обеспеченіи исправности подряда залогъ на 1/2 подряда суммы, согласно 1,835 ст. X т. зак. глаzd.—Запечатанные объявленія должны быть извѣщены ими по формѣ, и представляемы не позже какъ въ день переторжки 27 марта до 12 часовъ дня. Данные о подрядѣ, какъто: проектъ и сметы, желающие могутъ видѣть въ строительномъ отдѣлѣніи губернскаго правлѣнія съведенію: съ 10 часовъ утра до 2-хъ по полудни, кроме праздничныхъ и табельныхъ дней.

Приложение С.-Петербургскаго округа пустой сообщеніи, изъличинъ въ общемъ присутствии своемъ на 3 и 7 марта сего года торги наименованные и посредствомъ заявленійъ объявленійъ на работу по постройкѣ нового карнавального дома при Конюшенскихъ стояркахъ, на берегу Ладожскаго озера и постройки двухъ площадокъ у основания старинныхъ замковъ на 1 участкѣ Шансосалубрскаго отблеска С.-Петербургскаго округа пустой сообщеніи, съ събитій суммы 1,225 руб., назначаетъ желающихъ възять этого подрядъ согласно утвержденныхъ заявленій изъвѣщенныхъ торговъ, чашъ половодуна съ залогомъ на 1/2 часть подряда и съвидѣтельствомъ, о зданіи. Данные же желающие могутъ видѣть въ правлѣніи съведенію 10 часовъ утра до 2 полудни, кроме праздничныхъ дней.

Продажа имѣній.

Студебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Чернышевъ, жит. Литейной части, 4 участка, по Фурштадтской улицѣ № 62, съмѣтъ объявлять, что на удовлетвореніе претензіи здѣся капитанъ-лейтенанта Любоміра Павловича Саблинъ по закладной на 2,000 р. съ 28 сентября 1884 года за судебныхъ поддержки 157 р. 88 к. будетъ производиться 28 февраля 1887 года, съ 11 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торги на плензинское имѣніе, принадлежащее полковнику Петру Козьмичу Мартынову заключающеюся въ участкѣ земли съ выстроенной одноэтажной деревянной крѣпой жѣлѣзомъ даюю на-

зываемую „Пашнѣль-зандочка“, состоящаго С.-Петербургскаго губерніи и уѣзда 2 стана, близъ станціи „Озерки“ финляндской жѣлѣзной дороги, по Береговой улицѣ и Мартыновскому каналу. Имѣніе это задѣлано означенній Саблинъ и буде продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 2,000 р.; на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1,182 ст. уст. гражд. суда, можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Вице-губернаторъ Сироховскій.

Секретарь Загребанъ.

Генералъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Во вторникъ, 10-го февраля, министромъ иностранныхъ дѣлъ, статс-секретаремъ Гирсомъ, былъ данъ вечеръ, на которомъ былъ устроенъ любительскій спектакль, оставленійный приступѣніемъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ГОСУДАРЫА ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫИ ИМПЕРАТРИЦЫ и прочихъ Членовъ Августѣйшей Фамилии. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили пребывать въ 8/5 часовъ вечера и были прѣгражнены статс-секретаремъ Гирсомъ, ожидающимъ Августѣйшихъ Гостей по сцѣнѣ. Войдя въ апартаменты министра иностранныхъ дѣлъ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА засѣли за заранѣе собравшееся здѣсь блестящее общество. Изъ Членовъ Императорской Фамилии здесь находились: Его Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья: Владимира Алексѣй, Сергея и Насѣль Александровичи; Ихъ Императорскія Высочества Великие Князья: Николай Николаевичъ, Константина и Михаила Николаевичи, и Георгий Михаиловичъ; Ихъ Императорскія Высочества Великіи Князги: Марія Павловна, Елизавета Федоровна и Александръ Иосифовичъ; Георгій Михаиловичъ Стрелцова Елена Георгиевна; Ихъ Высочества: Принцъ Александъ Петровичъ Ольденбургскій съ су-прогромъ Евгениемъ Максимилиановичомъ и Каза-

Евгений Максимилианович Романовский Герцог Лейхтенбергский.

При появление ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, зала была переполнена представителями высшихъ официальныхъ оферъ. Тут присутствовали многое министры, члены государственного совета, первые чины двора, сенаторы, генералы; послы и воинственные министры, с главными членами посольствъ и вѣснѣ чини министерства иностранныхъ дѣлъ.

Спектакль началась тотчасъ по приѣздѣ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Сцену отдѣляла отъ зрителей: оранжеваго цвѣта занавѣсъ, съ оранжевыми же в зеленыхъ фестонахъ группами растѣній. За недостаткомъ места въ залѣ, многое лица спотыкались на спектакль изъ сидѣй зеленої замы и изъ пристоящихъ въ ней комнатъ, освещенныхъ электричествомъ. Первая половина спектакля состояла изъ трехъ-актной комедіи Скрибера и Легура — «Bataille de dames», главныя роли въ которой были исполнены: гг. Ушаковъ, князевъ Волконскій, графомъ Адербергомъ; г-жамъ: княгине Кантакузинъ-Горанскою и Гартонъ. Во второстепенныхъ роляхъ явились: гг. баронъ Корфъ, Дубенская и С. Гирса. Вторая половина спектакля состояла изъ комедіи В. Крамолы: «Закрываютъ — расхѣбываютъ», въ которой исполнители выступали: гг. князь Шаховской, Сазоновъ, Левашовъ, графъ Толстой, Киселевскій и Хвощинскій; г-жи: княгиня Урусова, Столыпина, Хвощинская, Олобожио и Арапова.

Во время антракта гости прохаживались по апартаментамъ, въ которыхъ было устроено буфетъ; чай подавался въ аванс-залѣ, въ роскошной позолоченной гостиной, украшенной тремя портретами Императора Вильгельма и Франца-Йосифа и Короля Вѣльтица Леопольда I-го, въ голубой гостиной, на стѣнахъ которой красуются портреты многихъ Членовъ Императорской Фамилии, и въ бѣлой залѣ. Гостиная, обитая пущенными дамами, была исключительно предназначена для Членовъ Императорской Фамилии. Всѣ апартаменты министра иностранныхъ дѣлъ были въ этой вечерѣ украшены заземскими растѣніями и цветами.

Послѣ спектакля былъ сервированъ ужинъ для Членовъ Императорской Фамилии, иностранныхъ пословъ и высшихъ сановниковъ, во время которого хороы музыки лейб-гвардии коннаго полка были исполнены различныи пѣсни.

11-го февраля, въ собранинѣ с.-петербургской городской думы, городской головѣ прорѣчи сказанное соображеніе:

«ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА, изъ понедѣльника, 9-го февраля, осчастливили Своимъ посѣщеніемъ городскую больницу св. Маріи Магдалины, что на Васильевскомъ островѣ, у Тучковы моста...»

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА прѣѣхали въ больницу въ 2 часа 25 минутъ пополудни, совершенно неожиданно, и потому, за отсутствіемъ старшаго врача, Аугустинскаго Посѣтитель истрѣтилъ дежурный врачъ и смотрителя больницы. Уже во время осмотра ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ больница прѣѣхала, извѣзъши по телефону, городской головѣ и попечитель больницы Л. Ф. Милицину.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА начали подробный осмотръ съ первого этажа больницы, и чрезъ операционную комнату прослѣдовали сначала въ палаты хирургическаго музикального отдѣленія, а затѣмъ — въ жевательнаго хирургическаго отдѣленіе. Осегда ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА подполись по второй этажѣ, въ женское отдѣленіе острѣхъ болѣзней, занимавшее четырѣ палаты. Обойдя всѣ палаты отдѣленія, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА возвратились назадъ и направились меню церкви въ хроническаго мужскаго отдѣленія, состоящее изъ шести палатъ. Двери изъ церкви были открыты и въ нихъ ожидали ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ полномъ облаченіи священники и диаконы больницы со св. крестомъ и св. водой. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА вошли въ церковь и приложились ко св. кресту. Далѣе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА обошли всѣ палаты мужскаго хронического отдѣленія, такъ и палаты мужскаго отдѣленія острѣхъ болѣзней.

Проѣздъ больничныхъ палатъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА «милостиво» распредѣлили больныхъ, о времени ихъ пребыванія въ больнице, о мѣстѣ пребыванія ихъ службъ, объ ихъ семейномъ положеніи, и благословили высушивали обращенные къ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ просьбы больныхъ о прѣѣздѣ ихъ санкѣнъ и ихъ дѣтей, причемъ въ удовлетвореніе двухъ ходатайствъ, обращенныхъ къ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ благоугодно было назначить сопровождѣнію ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА городскому головѣ желаніе, чтобы хронически-больной крестьянинъ Самойловъ, согласно просьбѣ его и его сестры, былъ посѣщенъ въ городскую больницу, въ пятнадцати дочь больного крестьянинъ Федорова

была посѣщена въ «городской сиротскій домъ» въ память современникъ Наслѣдника Цесаревича 6-го марта 1884 года».

«П-слѣ обѣда больничныхъ палатъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА спустялись въ нижний этажъ и подробно осмотрѣли вновь устроенную въ концѣ прошлаго года амбулаторію, где въ это время оканчивалась прѣѣзъ главныхъ больныхъ женщина-врачъ Эриэръ. Изъ амбулаторіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали честивъ дворъ въ больничную пекарню и кухню; въ пекарнѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА испытывали прѣѣзъ выпекаемый въ больнице и тутъ же разрѣзанный для пробѣ хлѣбъ — черный, подрубленный и бѣлый, а въ кухнѣ пробовали пищу больныхъ: супъ, супъ, бульонъ, молочный супъ и оніакину на бульонѣ.

Изъ кухни ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА вышли во дворъ, на крыльцо, къ которому были поданы сани ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, и сопутствующими выраженіями благодарности и криками «ура» стоявшагося на улицѣ народа отбыли изъ больницы въ 3 часа 45 минутъ пополудни.

8-го февраля открылся въ Петербургѣ театръ для рабочихъ, построенный на Гагаринской поляѣ, на Васильевскомъ островѣ. Новый театръ отличается, по словамъ газетъ, многими своеобразными особенностями. Такъ, занавѣсъ представляется собою, вѣсто обычнаго изображаемаго на театральныхъ занавѣсахъ бархата, подобраннаго золотыми шнуромъ, простую ріану рогожу, покрытую словно заспакатанымъ и обрамленію толстымъ бичевкою. На занавѣсѣ изображенъ сельскій видъ, съ сельской школой на первомъ планѣ, и разныя привадности народного веселья, какъ-то: балалайка, гармонія, а также сцены связанный соломы, корыта, дуга, и др. Занавѣсъ, равно какъ и весь педуриній декораторъ, г. Васильевъ.

Слѣдующая особенность театра — это парижскіе скамьи вокругъ зрительной залы пѣнки, изъ которыхъ въ каждомъ отмѣненіи фамилии занодчика, особенно способствовавшаго сбору пожертвованій на дѣло основанія театра. Всѣхъ вѣнокъ 19. Въ театрѣ 700 мѣстъ; часть изъ нихъ вину, часть — наверху, на такѣхъ называемоѣ балконахъ; есть также 2 ложи; кресла замѣняютъ простыя деревянныя скамейки.

На открытии театра присутствовали: г. с.-петербургскія градоначальникъ, генералитетантъ Гесснеръ, городской головѣ В. И. Лихачевъ, всѣ члены городской управы,

а также учредители театра, председатель комиссии по устройству театра Г. В. Струйков и представители коммерческого мира: гг. Бруницин, Осипов, Зеэрнов, Симонов, Макаров, и др. В начале второго часа пополудни, сопровождением Василостровской Покровской общины, был отслужен торжественный молебен, при хорѣ плачей из рабочих балтийского судо-строительного завода. После молебства проходил осмотръ здания театра, устройство сцены, и пр., затѣмъ гости были приглашены къ автографу, сервированному на верхнемъ этажѣ зданія театра. За автографомъ были произнесены рѣчи и благословлены новому театру. Ровно въ 3 часа, на сценѣ театра началось первое представление. Давала драму А. Н. Островский — «Не такъ живи, какъ хочется» и одновѣтную сцену Стаконина — «Ночь». Спектакль прошелъ очень оживленно и исполнители вымывали шумные рукоискалья. Въ 8 часовъ вечера было данъ вторичный спектакль, предназначавшійся исключительно для рабочихъ съ фабрикъ и заводовъ. Съ 9-го февраля въ театрѣ начались постоянные спектакли; по праздникамъ и воскресеньямъ драмы предполагается давать по два представления.

ИМПЕРАТОРСКОЕ

РУССКОЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО.

4-го февраля состоялось обыкновенное общее собрание членовъ географического общества, въ которомъ действительный членъ И. В. Игнатьевъ сделалъ сообщеніе о своихъ изслѣдованіяхъ на Тынѣ-Шлѣѣ лѣтомъ 1886 года, предпринятыхъ имъ по порученію географического общества.

Выѣхавъ 16-го июня 1886 года изъ гор. Каракола, гдѣ было окончено спаржение экспедиціи, путешественники двинулись къ предгорьямъ Тынѣ-Шлѣї и поднялись въ долину р. Сари-Джаса, възоръ которой экспедиція прошла до ледникъ, открытыхъ въ 1857 годуице-представителемъ общества П. П. Семеновичемъ, которому, однако, не удалось ихъ изслѣдоватъ по причинѣ глубокаго сѣва. Въ настоющій же случаѣ оказалось возможнымъ произвести самое тщательное изслѣдованіе этихъ ледниковъ. Большой ледникъ въ верховьяхъ р. Сари-Джаса, названный П. П. Семеновымъ Ледникомъ Моремъ, экспедиція назвала его именемъ; другой ледникъ, въ верховьяхъ р. Адир-Тиръ, названъ — ледникомъ Муштетовъ; кроѣтъ того, открыть третій ледникъ въ верховьяхъ лѣваго притока Сари-Джаса, р. Инильчекъ. На ледникъ Семенова топографомъ Александромъ былъ произведенъ инструментальна съемка и камбрео его движение; ледникъ

Муштетова снять полуинструментально межевиками Хлудовыми. Изъ долины Сари-Джаса экспедиція спустилась въ долину Теска, черезъ кновъ открытый перевалъ, на которомъ находятся переметные ледники Тир-Джорга. 16-го августа экспедиція прибыла въ поселокъ Окотаній въ совершила экскурсию по сюю Бородобасуну, откуда было снять видъ на вершину Ханъ-Тенгри. 22-го августа, г. Игнатьевъ съ г. Хлудовыми, въ казаками, 3 джигитами и перевозчиками отправились въ Музартское ущелье. Въ это время фотограф Александръ занялся измѣрениемъ высоты пика Ханъ-Тенгри, которая получилась въ 24,000 футъ, илиль грунтовъ моря.

Коснувшись географического строения Тынѣ-Шлѣї, насколько оно выяснилось изъ изслѣдований долины Сари-Джаса, въ северныхъ южныхъ хребтахъ, доказательствъ высказывалъ мнѣніе, что пикъ Ханъ-Тенгри представляетъ горнитный островъ прежде бывшаго азѣя моря Ислѣдованія въ Музартскомъ ущелье, которое было проѣдено до конца, обнаружили, что высота перевала того же имени достигаетъ 12,000 футъ надъ уровнемъ моря. Съѣздъ съединеніемъ древнихъ дедниковъ былъ найдены на высотѣ 6,800 футовъ надъ уровнемъ моря, на южномъ склонѣ южной, почему можно предполагать, что изъ древности оно было все заполнено ледниками. 7-го сентября экспедиція возвратилась въ гор. Караколъ, откуда была совершина поѣзда къ южной оконечности озера Иссыкъ-Кулья на доджъ, причемъ на уроціи Кайса было найдено пѣсково черепаха, гигантская дамашка утварь, кирпичи и шары изъ граници, употреблявшейся, вероятно, при постройкѣ дѣлъ.

(«Прав. Вѣст.»).

Одесса.

Положеніе парохода „Паріца“ безнадежно. Никака усилія снять его съ подводной скалы не привели къ успѣху; телевъ корюнныча часть наполнилась водой и перегнулась на ракѣ въ воду, на поверхности остался только носъ парохода.

(«Прав. Вѣст.»).

Старо-Константиновъ.

20-го января, около 5 час. вечера, въ гор. Старо-Константиновъ, Волынской губ., былъ видѣнъ быстро двинувшись по направлению юго-западъ небольшой огненій шаръ. Движеніе шара было порывистое и сопровождалось гуломъ. Недалеко отъ горизонта шаръ разсыпался на тысячу искръ. Съѣздъ

который онъ оставилъ при дважды, по слогамъ „Невѣжинна“, былъ видѣнъ за небо въ теченіи 10 минутъ.

(«Прав. Вѣст.»).

Курляндія.

Въ Курляндской губерніи, во распространѣи истѣхъ властей, издаѣтъ „альбомъ курляндскихъ конопрядовъ“, распространенный между чинами сельской полиціи и жителей губерніи. Этотъ альбомъ заключаетъ въ себѣ не только фотографическихъ карточекъ, имена въ фамилии лица, обличиенныхъ въ губерніи конопрадствомъ, но содержитъ и подробныя данные о возрастѣ, иѣзѣ рожденія и жительства и нахожденіи подъ судомъ и сѣдѣствіемъ каждого изъ нихъ. Подобныя справочные сбѣтѣи могутъ быть весьма существенно облегчить отысканіе и обличеніе преступниковъ. На основаніи данныхъ альбома, во всей Курляндской губерніи пять насчитывается не менѣе восьми сотъ конопрадовъ, среди которыхъ встрѣчаются цыгане, евреи, русскіе, латыши, литовцы и іѣмцы. Оказывается, что самому младшему курляндскому конопраду 17 лѣтъ отъ роду, а старшему — 78. Большинство конопрадовъ находится въ возрастѣ отъ 21 до 45 лѣтъ. Любопытно, что конопрадствомъ занимаются даже пѣмѣ сеи. Такъ, напримеръ, одна цыганская семья, состоящая изъ одинадцати членовъ, вся участовала въ конопрадствѣ, а именно дѣль, бабушка, отецъ, мать, дѣти и внучата. По сообщенію „Кур. Губ. Вѣст.“, съ изданіемъ этого альбома случаи конопрадства начали уменьшаться.

(«Прав. Вѣст.»).

Благовѣщенскъ.

Съѣздъ пароходоходствѣльцевъ, начавшійся 12-го января, закончилъ свою засѣдатѣ 4-го февраля. Съѣздъ постановилъ: въ настоющій году убрать изъ Шилки и верховыхъ Амура опасливыхъ камней, обесточить опасливѣ перекаты остерегательными знаками, прибѣро двадцать стоянными линиями, изслѣдовать рѣку, составить предположеніе для отвода фарватера отъ утеса противъ рѣки Черной, составить карты и описія перекатовъ для ихъ углубленія. Смѣты расходовъ опредѣлена на все работы въ 12,000 руб.. На этомъ же съѣздѣ впервые произведенъ публичный экзаменъ по новой программѣ на званіе командиръ рѣчныхъ пароходовъ. Изъ шести экзаменовавшихся пять выдержаны экзаменъ успешно.

(«Прав. Вѣст.»).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 20 февраля.

Председательница Петровод-
ского благотворительного общес-
тва, состоящаго подъ Высочайшимъ
покровительствомъ Ея Величества
Государини Императрицы, поль-
стъ есть пристыть свою глубо-

гашую признательность всѣмъ
принесшемъ участіе въ благотво-
рительномъ спектаклѣ и посвя-
щенному гимназии А. С. Пуш-
кина, ею, заслугамъ.

Акты въ память А. С. Пушкина. 12-го
февраля, въ залѣ Маринской женской гим-
назии, въ присутствіи учащихъ и учащихъ
мужской и женской гимназий, г. попечитель-
ницы женской гимназии Е. В. Григорьевъ,
г. управлявшаго губерніемъ М. Ф. Страков-
скаго, многихъ представителей отдельныхъ
издѣйствій и довольно многочисленной пуб-
лики, былъ данъ актъ въ честь А. С. Пушки-
ни. Начало акта послѣдовало въ 12 ч.-
седьмь для. Предъ зрителями возвышались пор-
третъ честѣйшаго поэта, обставленая тро-
ническими растеніями. Сверхъ пѣти, сѣ-
давшаго на краснаго сукна, изъ стѣнъ при-
ѣзжали были изогнута лента со словами:
«Я памятникъ воздвигъ себѣ нерукотворный»,
поверхъ этой надписи лира, украшенная
пальмовымъ вѣтвистомъ. По обѣимъ сторонамъ,
щата несли разводѣніе флаги съ огла-
шениемъ важнѣйшихъ произведений Пушки-
на. Передъ портретомъ поэта стояла тumba,
на лицовой сторонѣ которой выдѣлялись
1857—1887 годы.

Актъ былъ исполненъ по слѣдующей про-
граммы:

1. Колъ славенъ нашъ Господъ въ Свѣтѣ
хоръ учениковъ гимназии. 2. Къ 50 лѣт-
ней годовщинѣ смерти А. С. Пушкина
ученики V кл. А. Рудинскій. 3. Рѣчь о запа-
ченіи Пушкина—П. Т. Виноградовъ. 4. Про-
ропѣ—ученикъ V кл. В. Елинскій. 5. Му-
зыка—ученикъ IV кл. В. Володъко. 6. По-
садщица туча разсѣянной бури —Хоръ. 7.
Поэту —ученики III кл. К. Димитровъ. 8.
«Учи! на жизненныхъ браздахъ»—ученикъ
VIII кл. А. Борщова. 9. «Вѣдь дни, когда
въ садахъ Лицѣя» —ученикъ VIII кл. К.

Данилова. 10. Клещиникамъ Россіи — уче-
ники VI кл. В. Путатъ. 11. Вородинская
годоночница — ученикъ VI кл. Е. Слѣскій.
12. Именемъ Татьяны къ Онѣгіну—ученикъ
VII кл. А. Пименова. 13. «Надъ Невою раз-
вѣются» —Хоръ. 14. Молитва—ученица
VI кл. А. Кирікова. 15. «Не сѣтъ, братъ,
что рано грѣхъ сѣйтъ покинутъ»—уче-
ники VIII кл. В. Троцкій. 16. Дуэтъ Лен-
скаго со «Сонѣгіемъ» — ученикъ III кл. А.
Вачинова. 17. «Брошу ли я юдолъ улицъ
шумныхъ»—ученикъ V кл. П. Альбинскій.
18. Памятникъ —ученикъ VIII кл. А. Фо-
минъ. 19. Канонъ архиепископа Феодосія

Въ заключеніе прошѣть народный гимнъ:
Воке, ЦАРИ храни!

Выборъ этикеторѣй, читавшихъ на актѣ,
обусловливавшихъ сдѣлкующимъ соображені-
іемъ: въ стихотвореніяхъ: «Пророкъ», «Му-
зыка», «Учи! на жизненныхъ браздахъ», «Вѣ-
дь дни, когда въ садахъ Лицѣя». Пушкинъ
говорить о своемъ поэтическомъ службѣ
одинъ въ разные періоды своего творчества.
Стихотвореніе «Поэту» Пушкинъ выражаетъ
независимость своей мысли, невинородной
иначе, кроме долга. Каждъ патротъ, отзы-
вавшійся на угрозы Россіи со стороны въ-
раговъ, Пушкинъ преисходѣть въ стихотвор-
еніяхъ изъ «Казаниткамъ Россіи» и изъ
«Вородинской годоночницы». Религиозный иде-
алъ Пушкинъ выразилъ въ «Молитвѣ», а
глубокое пониманіе религиознаго чувства про-
шлагомъ Россіи неподражаемо выражено въ
монологѣ Памена Григорію: «Песѣтъ, братъ,
что рано грѣхъ сѣйтъ покинутъ ты». Свою смерть, о которой Пушкинъ говорить
въ известныхъ стихахъ (см. въ 1830 году):
«Брошу ли я юдолъ улицъ шумныхъ», поэты
какъ бы пророчески изобразили въ душе
Ленскаго (также поэта) со Онѣгіемъ не
смотря на равнину судьбы: смерти смерти
однако вселитъ себѣ надежду, въ кото-
ромъ не заростетъ народная трупа.

Обставновка портрета Пушкина, вън-
гимназическаго хора, демонстрація читавшихъ
стихотворѣнія и рѣчъ П. Т. Виноградова, по
отзываѣ публики, произвѣло приятное впечат-
леніе. Изъздѣльно почапе видѣть праздни-
ца въ честь дорогихъ дѣятелей на пользу
и славу Россіи. Вышій актъ, безъ сомнѣ-
нія, отразилъ благотворію въ память уча-
щагося юношества.

Масленица. Масленица прошла; окружав-
шая насъ обстановка—и дома и на улицѣ
тѣло измѣнилось; вѣтраша уѣзжающіе
фономъ; сегодня не увидалъ. Вотъ
уже сплющится и упавшій великоустиній звонъ
колокола; значить приходить пора отдать
отчетъ въ содѣяніи.

Масленица недѣля была у насъ замѣ-
тельна изъ области драматического искус-
ства. Въ залахъ дома, принадлежащаго Пет-
розаводскому благотворительному обществу,
состоиному подъ Высочайшимъ покровитель-
ствомъ ЕІІ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРИНЫ
ИМПЕРАТРИЦЫ, сыграло было два спек-
такля въ залахъ бѣдныхъ, съ постановками
пьесъ: «Чордѣйка», Шважинскаго и одинъ
обычній спектакль, съ вѣсью: «Разрушение
Помѣши». «Чордѣйка», повторенная по на-
стоительному желанію публики, дала благо-
творительному обществу, что не былоялъ у
насъ доселе сбѣръ, простиравшій свыше
550 руб.; мѣста брали на расхватъ; было
даже нѣчто феноменальное въ нашемъ горо-
дѣ: за передѣлку билетовъ въ некоторые пла-
тили свыше тройной ихъ паспортной стоимо-
сти. Домъ благотворительнаго общества об-
ъявилъ для спектакля, какъ говорится,
былъ бѣзъ билета набитъ. Роль Чордѣйки бы-
ла выполнена самой г. предсѣдательницѣ
благотворительнаго общества Е. В. Григорьев-
кой; а пріоръ ролъ—при участіи мѣстныхъ
любителей сценическаго искусства и прѣ-
зидента Самарина—Соболевскаго. Въ
общемъ нельзя было не замѣтить, что всѣ
игравшіе относились къ выполнению данныхъ
роля съ рѣжкою добросошѣстіемъ.
Изащество kostюмовъ и талантливо напи-
саныя мѣстными поблажистами г. Д. дево-
ратова не оставляли желать ничего лучшаго.
Въ особенности вышла эффектно картина
Оки, съ видѣющимися на другомъ сѣ-
бѣ руку: «Нижний-Погородъ», съ куполами
его многочисленныхъ церквей.

Вообще настоящій зимній сезонъ, въ дра-
матическомъ отношеніи, у насъ може счи-
таться вполнѣ удачнымъ, благодаря завидной
энергіи въ замѣтальной трактичности, съ
которыми наши ведутъ это дѣло.

При этомъ нельзя не сказать, не сколько
свою и о музыкѣ горнаго хора: съ вѣкото-
ромъ времени она сдѣлала значительные ус-
пѣхи и слушавшіе ея во время антрактовъ
доставляютъ не мало удовольствія.

Зѣгѣть въ эту масленицу устраивались
катаклизы по залу Олонецкаго озера, на оле-
ниахъ. Пробѣды въ С.-Петербургѣ остано-
вились въ шапкахъ, близъ с. Соловьевскаго,
двое лодокъ съ ихъ семействами, привал-
лявшихъ къ жителямъ Обдорскаго края,
имѣя при себѣ стадо оленей въ 20 штука и
чтобы зашибить деньги, они цѣлую маслени-
чную недѣлю каталихъ желающихъ на оленьихъ
тряпкахъ, запряженныхъ въ чушки (вѣто
вѣрою санокъ). Плата винчалася по 20 кон-
ъ человѣка за конецъ около 2-хъ верстъ.
Жаль, что на этихъ днѣхъ означенные лодки
не поплатились однимъ своимъ хорошимъ

оленемъ, которого у вих отняли волки, набѣжавшіе на олены стадо ночью. Только один рога этого бѣднаго животнаго были найдены въ шати верстахъ отъ ловцового становища, въ кустарнике, на берегу Онежскаго залива.

Ловари эти, по приѣздѣ изъ С.-Петербурга, намѣрѣются всѣхъ своихъ оленей предстанѣть въ распоряженіе Императорской охоты. Теперь они ихъ откармливаютъ близъ Соломенаго язика, отличающимся особою питательностью.

Здѣсь ловари эти линяли олени, а въ селеніи Шуй, Петроводскаго уѣзда, когда ихъ было болѣе серіозно: они линяли одного своего товарища-ловара. Дней десять тому назадъ въ называемомъ селеніи одинъ изъ ложиточныхъ крестьянъ отправлялъ снаидѣтъ; гостей и просто зрителей было пол-ночного изба. Туда же явился и этотъ ловарь, обѣгнувъ, безъ всякаго стѣсненія, что онъ колдуны и что если оно не напоитъ водой подкожу, то онъ не въспоетъ прерыватъ въ влагу колоколь.

„Бить его“, послышалось нѣсколько подговарившихъ голосовъ.

„Нѣтъ“, рѣшили болѣе трезвые, „бить не слѣдъ, а то и самое дѣло въ отмѣту производитъ порчу“.

Нѣкоторые стали утверждать, что ловари да самобытъ дѣятствительно опасные колдуны и что они изъ Мезенскому уѣзду проѣзжали со свѣбальми не мало.

„Да, — въ нашихъ мѣстахъ изъ каждыхъ десяти волковъ уже непремѣнно окажутся два обертыши“, хвастовски добавилъ ловарь.

„Дать ему оканійную ендозу водки — пузырь лошади“, крикнулъ сидѣвшій.

И предъ ловарами очнулась индюха водки, вышинъ которую тронъ казалось не подъ силу, а она осушшила ее изъ одинъ приемъ.

На заѣтра ловарь — колдунъ былъ усомѣтрянъ въ погѣ, въ одной верстѣ отъ сел. Шуй, близъ дороги, мертвымъ. Медицинскимъ вскрытиемъ было констатировано фактъ, что ловарь этотъ умеръ отъ злоупотребления спиртными напитками.

16-го февраля
1887 г.

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петроводскѣй. Съ 12-го по 19-е февраля 1887 года.

Высш. Низш.
р. к. р. к.

За куло ржаной мука 9 н.	7	25	6	90
вѣса	5	50	5	—
Запасъ крѣпъ греческихъ	2	—	—	—

— осваниныхъ	2	—	1	50
— яичныхъ	2	—	1	70
— пшеница .	2	40	—	—
Масло: сѣльского	4	—	2	60
— соленаго	3	60	2	40
Сѣль	—	35	—	20
За ведро вина 40°	6	—	5	—

Движеніе товаровъ по Повѣнѣцко-Сумской почтовой дорогѣ. Въ теченіе прошедшаго января мѣсяца по Повѣнѣцко-Сумской почтовой дорогѣ, произведено было разныхъ товаропо: 1) Отъ города Повѣнѣца къ Бѣльму морю: муки ржаной 15,069 пуд.; муки бѣлой 1,368 пуд.; мелочного мацуфактурного и овощного товара 524 пуд.; жгучихъ издѣлій и желѣзъ 185 пуд.; конопли 325 пуд.; лапу 448 пуд.; кренделей и булокъ 255 п.; всего 18,174 пуда. 2) Отъ Бѣльма моря къ Повѣнѣцу: пущаного товара 60 пуд.; сельдь сѣбѣжки 2,836 пуд.; сельдь конченыхъ 268 пуд.; трески соленой 3,462 пуд.; трески сущеной 4,188 пуд.; сайды 5,975 пуд.; семги сѣтѣй 495 пуд.; семги соленой 833 пуд.; сарговъ сѣбѣжки 1,421 пуд.; сарговъ соленыхъ 2,669 пуд.; сѣльского мяса 598 пуд.; масла коровьяго 86 пуд.; камбалы 95 пуд.; сати 176 пуд.; лоси 50 пуд.; всего 23,215 пуд.

Охота на медвѣдей. Изъ Лодейнаго-поля сообщаютъ, что 11-го сего февраля туда приѣхали изъ С.-Петербурга, для охоты на медвѣдей: Шлиссельбургскій уѣздинный предводитель дворянства т. Чобловъ и Дмитрий Константинович Нарышкинъ, которые на другой день и отправились въ уѣздъ, на предѣлы 1-го и 2-го стана.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Предохранительный щитъ отъ выстрѣловъ. Австрийскій военно-техническій комитетъ занять въ此刻ъ времени новыми изобрѣтеніями, заслуживающими вниманія сѣбѣжцевъ въ военномъ дѣлѣ лицъ; оно заключается въ предохранительномъ щитѣ, который по своей легкости не обремѣняетъ бы военные обозы излишнимъ тяжелостью и могъ быть удобно перенесенъ во время бою съ одной позиціи на другую. По утвержденію изобрѣтателя, этотъ щитъ можетъ съ одинаковой пользою употребляться какъ при оборонѣ, такъ и наступлении. Въ посѣдѣніяхъ числившагося побѣгъ, означенный щитъ былъ подвергнутъ испытанію, на которогъ, въ числѣ прочихъ лицъ, присутствовалъ англійскій военный агентъ т. Вайнъ, Фазеръ-Кентъ, и специальный корреспондентъ газеты *Times*, Бринсли-Ричардъ. Изъ Карабина Веранды было произведено шесть выстрѣловъ на раз-

стояніи 100, 50, 20 и, наконецъ, 10 шаговъ и не одна изъ пуль не только не пробила щитъ, но и не произвела въ немъ выбоинъ. Военно-техническій комитетъ имѣлъ въ виду испытать непроницаемость щита и для ширинѣ лопатъ. Предохранительный щитъ состоять изъ матраца изъ нѣсколькою верстковъ толщины покрытаго металлической стѣнкою. Его внутренность наполнена по видимому хлопчатобумажной подушкой, подвернутой особенной обработкой, состоящей изъ изобрѣтателя и дѣланной ее въ известной мѣрѣ непроницаемой для пуль. Пули австрийскихъ винтовокъ, во дистанціи 100, 50 и 20 шаговъ, не только не проникли во внутрь матраца, но даже расплющились, какъ бы отъ удара о броню. Коническая пула изъ английской карabinки, употребленного для проба щита англійскими военнымъ агентомъ Фазеръ-Кентъ, сильнѣйшимъ на самомъ близкомъ расстояніи, пробила матрацъ на вылетѣ, оставилъ на противоположной его сторонѣ широкое отверстие, покидающее, что пуля потеряла силу; но общемъ же, всѣмъ присутствовавшимъ при озѣрѣ лицамъ было засвидѣтельствовано, что предохранительный щитъ въ достаточной степени соотвѣтствуетъ своему назначению и потому заслуживаетъ серебрянаго индекса (*S-Sense pour tous*).

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правилъ Вѣстн.).

Софія, 11-го (23-го) февраля. Порта официально заявляла Цанкону, что не можетъ болѣе продолжать съ нимъ переговоры, такъ какъ Цанконъ отказался отъ принятія изъ которыхъ предложенийъ, принятыхъ было имъ ранѣе; въ виду этого Порта опасается, что переговорами съ нимъ нельзя достичь благопріятнаго результата, въ смыслѣ окончательнаго разрѣшенія обсуждаемаго вопроса.

Вѣна, 11-го (23-го) февраля. Въ газетѣ *«Pol. Corr.»* сообщаютъ изъ Софіи, что Порта намѣрѣа продолжать съ болгарскимъ дѣлегатомъ при участіи пословъ переговоры, которые были прерваны съ Цанкономъ. Порта намѣрѣается также послать въ Софию своего комиссара, которымъ будетъ однако же Гайданъ.

Дармштадтъ, 12-го (24-го) февраля. Принцъ Александръ Баттенбергскій заболѣлъ, какъ говорятъ, основно.

Софія, 12-го (24-го) февраля (телеграмма Агентства Ганнаса). Порта объявила, что она поспѣла въ Софию чрезвычайный комиссаръ, фамилія которого пока неизвѣстна. Грековъ, который долженъ быть прибѣтъ въ Софию раньше своихъ товарищъ — буде сопровождать комиссара.

Англія. Газета «Standart» возмущается при мысли, что весь державы и из членов въ Россіи желаютъ заниматься въ Египтѣ положеніе, равное Англіи, будто бы поддавшій мятежъ Арабіи-запись двоюродой болгаринъ жертва. «Извѣстие—говорить по этому поводу газета «Nord»—что стоило Англіи поддаленіе этого бунта. Но мало фактъ спретъ ливіонъ пошло на подкупъ главнѣйшихъ за- говорщиковъ и предводителей инверсіонной арміи; не мало потратено и снарядовъ для разгромленія никѣй незадачливой Александрии и для пораженія египтіанъ подъ Телль-эль-Кебиромъ, какъ все было заранѣе расчитано, подготовлено и разыграно, какъ на представлѣніи въ циркѣ. Но если «Standart» воображаетъ, что эта война на смѣхѣ была достаточна для того, чтобы обеспечить Англіи привилегированное положеніе въ Египтѣ, то, какимъ же образомъ англійскій торійскій органъ смѣетъ оспаривать у Россіи по- жертвованій миллиарды денегъ и больше ста тысячъ людей на освобожденіе Болгарии, привилегированное положеніе въ этой странѣ?

Константинопольскій корреспондентъ газеты «Кѣр-Гигантъ» сообщаетъ, что 17 февраля, что онъ узналъ отъ достовѣрныхъ лицъ, близко стоящихъ къ придворнымъ

сферамъ, будто Сулейманъ выказался противъ предложеній сарда Друмонда Вольфа относительно нейтралізации Египтѣ, и что Порта, съ своей стороны, заявила британскому правительству, что не возобновитъ переговоровъ до тѣхъ поръ, пока Англія не опредѣлить точные сроки, до которыхъ предстоитъ оккупировать Египтѣ британскими войсками.

Парижскій корреспондентъ газеты «Leid. Belge» телеграфируетъ, что 18 февраля, въ газете «Dѣbats» напечатана телеграмма изъ Віена, сообщающая, что сард Друмондъ Вольфъ, разсерженный неуспѣхомъ своихъ предложенийъ въ Константинопольѣ относительно Египтѣ и приспѣвши египтѣнамъ Франціи, открыто выражаласъ, что онъ постараєтъ побудить французовъ, сказавъ: «я подставлю городъ Франціи подъ ножъ Германіи».

Прѣвѣщіе въ г. Петрозаводскѣ.

Февраль 10-го, изъ Витегры, ставкой приставъ Подковановъ; 11-го, изъ Каргополя, складовъ Флотскихъ; 14-го, изъ С.-Петербурга, предѣлъ туб. зем. управы Савельева; 16-го, оттуда же, жандармъ адъютантъ Себеренниковъ; изъ Повіни, мировой судьи Радловъ; 18-го, изъ С.-Петербурга, кол. асес. Михайловъ, горный инженеръ Поляковъ; изъ Москвы, студентъ Волынкинъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Февраль 11, въ Онегу, хлѣб. стак. сов. Радловъ; въ Олонецъ, помощ. управника Вѣлзекъ; 15-го, въ Новозем., ротмистръ Петровъ; 16-го, въ Каргополь складомъ Флотскихъ; 18-го, изъ С.-Петербурга, директоръ народ. училища Соколовъ.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

ОПТОВЫЙ СКЛАДЪ ВИНА

К. А. ЧЕРТОВА

въ Лодейномъ-Полѣ

предлагаетъ покупателямъ изъ реагрификаціоннаго спирта очищеное вино въ 40° по 5 р. за ведро бочкиами.

Принимаетъ на себя порученіе
нанимать изыщиковъ для достав-
ленія вина. (1)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медиковъ А. К. Верманомъ.

Барометръ, манометръ при 0°.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 часъ. полудни		Въ 9 часовъ вечера.	
	Температура изъ атм. азимута II.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ, манометръ при 0°.	Температура изъ азимута I.	Направление и сила вѣтра.
Февраль: 12 четверть	753.5 — 9,1° ЮЗ слѣ. облакъ.	754.5 — 4,4° ЮЮЗ оч. с. ясно.	ясно.	753.0 — 6,5°	ЮЗ бура	пасм.
13 пятница	747.3 — 6,1° ЮЮЗ буря пасм.	748.0 — 4,0°	пасм.	743.1 — 4,0°	ЮЮЗ бура	—
14 суббота	746.5 — 1,7° СЗ юж.	754.0 — 3,3° СЗ юж.	ясно.	760.3 — 6,7°	СЗ юж. сла. ясно.	—
15 воскресенье	757.0 — 3,3° ЗЮЗ оч. с. волна.	751.7 — 0,5° ЗЮЗ оч. с. пасм.	ясно.	745.3 + 1,6°	ЮЗ бура пасм.	—
16 понедѣльникъ	744.7 + 1,6° ЗСЗ оч. сла. ясно.	746.5 + 4,4° ЗСЗ оч. с. ясно.	ясно.	741.5 + 2,0°	3 сред.	—
17 вторникъ	739.5 + 1,8° С5 слѣ. пасм.	741.4 + 0,4° ЮЮВ слаб. пасм.	ясно.	735.3 + 0,30	тихо	—
18 среда	732.0 — 1,5° СВ слѣ.	— 738.0 — 3,0° Сред.	—	742.0 — 6,6°	3 сред.	ясно.

Примѣчаніе. 15-днѣтъ по временамъ матеръ и почты (1,0). 14 утромъ сибиряки (0,0). 15 во 2 и 3 ч. полудни матеръ (0,5). 16 вѣтерокъ дождь и почта (4,0). 17 съ 7 ч. вечера и почта сильнъ (7,5). 18 съ почты сильнъ до 3 ч. половодья и вечеромъ.

Съ 11 съ 7 ч. утра до 18 того же времени выпало метеорологія осадка—130 миллиметровъ.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудникъ.

Наблюденія свои отдаютъ плавающимъ судамъ, а также арміи, солдатъ и гражданъ, живущимъ въ губерніи.

Наблюденія свои отдаютъ плавающимъ судамъ, а также арміи, солдатъ и гражданъ, живущимъ въ губерніи.